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Обобщение пройденного материала 

 

Тесты первого уровня 

Тест 1 

Подчеркните лишнее слово:  

1) Заем, процент, пособие, вклад, счет. 

2) Заработная плата, пенсия, квартплата, премия, пособие, стипендия. 

3) Дом, гараж, дача, автомобиль, овощехранилище. 

4) Соль, ракушки, монеты, богатство, зерно, корова, банкнота. 

5) Процент, вклад, счет, заем, цена, сбережения. 

6) Книга, телевизор, вазочка, маникюр, кроссовки, видеокассета. 

 

Тест 2 

Ответьте, здесь верные или неверные утверждения: 

1. Для получения высокой заработной платы обязательно нужно, чтобы ваши 

знания и способности были кому-то нужны. 

2. Чем больше доход, тем больше своих потребностей вы сможете 

удовлетворить. 

3. Будет лучше, если все станут получать одинаковую заработную плату. 

4. Повременную заработную плату платят за количество сделанной работы. 

5. Премия – это дополнительное вознаграждение за очень хороший труд. 

 

Тест 3 

Какие из следующих утверждений относятся к МИКРОЭКОНОМИКЕ, а какие 

к МАКРОЭКОНОМИКЕ? 

 

1. Уровень безработицы в России в 1998 году составил 11,5%.  

2. В декабре 1999 года было уволено 30 рабочих с обувной фабрики «Скороход».  

3. За 1996 год цены на потребительские товары в нашей стране выросли в  

     1,22 раза.  

4. Неурожай мандаринов в Грузии привел к повышению цен на мандарины на 

московских рынках.  

5. Совет директоров корпорации «Generai Motors» принял решение о базовой цене 

на новую марку автомобиля.  

6. На российских рынках сократилось количество продаваемых иностранных 

автомобилей в связи с тем, что были увеличены таможенные пошлины на их 

ввоз.  

7. В течение 1998 года объем национального производства в России сократился в 

      реальном выражении по сравнению с декабрем 1997 года.  

 

 

 

 

 

 



 

Тест 4 

 

1.Первые банковские операции появились: 

а) в Вавилоне; 

б) Древней Греции; 

в) Европе. 

2. В какой европейской стране в 12 веке появились банки? 

а) В Голландии; 

б) Германии; 

в) Италии; 

г) Греции. 

3. Главное предназначение банков: 

а) хранить ценные бумаги; 

б) ссуда; 

в) безналичные расчеты; 

г) обмен валют разных стран; 

д) все ответы вместе. 

4. Противники развития банковских услуг запрещали брать и одалживать 

деньги, считая: 

а) это грех, так как нарушаешь заповеди Бога; 

б) одалживать бедному грех, так как ему трудно отдавать; 

в) брать ссуду плохо, влезешь в долги, жить в долг нельзя. 

5. Первый акционерный коммерческий банк был открыт в России: 

а) в Москве в 1865 г.; 

б) С-Петербурге в 1864г.; 

в) Одессе в 1868г. 

6. Чтобы не потерять господство на рынке денег, банки: 

а) выпускают соответственные деньги; 

б) занимаются только хранением денег; 

в) стали пользоваться безналичным расчетом. 

 

Тест 5 

     Кто, на твой взгляд, более богат: 

1) Человек, которого разбушевавшиеся морские волны выбросили на 

необитаемый остров с сундуком денег, или пенсионер, живущий в городе и 

получающий скромную пенсию? 

2) Тот, кто ничего не выбрасывает и имеет много     старых чиненых – 

перечиненных вещей, или тот, кто вещей имеет совсем немного, но зато они 

новые и добротные? 

3) Тот, кто имеет достаточно денег, но не имеет возможности что-либо купить, 

поскольку прилавки магазинов пусты, или тот, у кого в карманах пусто, в то 

время как прилавки магазинов ломятся от изобилия товаров? 
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Тесты   второго уровня 

 

Тест 6 

 

1. Специализация: 

а) повышает производительность труда; 

б) снижает производительность труда; 

в) не оказывает никакого влияния на производительность труда: 

г) препятствует развитию обмена. 

2. Что из данного перечня является капиталом? 

а) деньги; 

б) производственное оборудование; 

в) акции; 

г) потребительские товары длительного пользования. 

3. В каком из перечисленных ниже вариантов представлены примеры всех 

трех видов факторов производства: земли, труда и капитала? 

а) деньги, слесарь, пашня; 

б) учитель, нефть, комбайн; 

в) токарь, станок, акции; 

г) облигации, природный газ, менеджер. 

4. Ограниченность – это проблема, которая: 

а) существует в бедных странах; 

б) есть только у бедных людей; 

в) есть у всех людей и обществ; 

г) никогда не возникает у богатых людей. 

5. Главная проблема экономики состоит в том, что: 

а) человеческие желания ограничены; 

б) ресурсы безграничны; 

в) люди должны всегда делать выбор при использовании ограниченных ресурсов; 

г) только в слаборазвитых странах существуют проблемы дефицита. 

6. Упущенная выгода, то самое ценное, чем пришлось пожертвовать при 

выборе данного блага, называется: 

а) предельной выгодой; 

б) альтернативной стоимостью; 

в) ограниченностью; 

г) ничего из вышеперечисленного не подходит. 

7. Альтернативная стоимость товара измеряется: 

а) затратами ресурсов на производство данного товара; 

б) индексом потребительских цен; 

в) количеством денег, затраченных на производство данного товара; 

г) количесвом другого товара, от которого пришлось отказаться ради произодства 

данного товара. 

 



 

8. Мэрией Москвы принято решение о строительстве нового стадиона. Цена 

выбора этого решения определяется: 

а) ценой экономических ресурсов, используемых в строительстве; 

б) суммой денег, отпущенных на строительство; 

в) потерей для города постройки бассейна, от которого пришлось отказаться в 

пользу стадиона; 

г) затратами труда, капитала и природных ресурсов. 

9. Чем характеризуется рыночная экономика? 

а) господством частной собственности; 

б) разрешением вопросов «что?», «как?», и «для кого?» с помощью механизма 

цен; 

в)отсутствием вмешательства государства в экономику; 

г) все перечисленное выше верно. 

10. В государстве Голодания экономические блага производятся с 

незапамятных времен старым дедовским способом; профессия определяется 

при рождении. В этом государстве: 

а) традиционная экономика; 

б) рыночная экономика; 

в) командная экономика; 

г) смешанная экономика. 

11. Главные вопросы экономики «что производить?», «как производить?» и 

«каким образом распределять?»: 

а) полностью решены правительством Великобритании; 

б) не существуют при командной экономике; 

в) не существуют при смешанной экономике; 

г) существуют во всех странах. 

12. На производительность труда непосредственно влияет: 

а) здоровье и уровень образования рабочей силы; 

б) качество машин и оборудования; 

в) эффективная деятельность менеджера; 

г) все перечисленное. 

      13.При сдельной зарплате работодатель устанавливает работнику условие: 

            а) сколько часов он должен работать каждый день; 

            б) сколько единиц продукции тот должен изготовить в течение рабочего дня; 

            в) сколько он досрочно изготовит продукции. 

      14. Работник получает премию по случаю: 

           а) если добивается результатов, которые для его нанимателя особенно важны; 

           б) по окончании года; 

           в) по случаю некоторых праздников; 

           г) если досрочно и успешно выполнил данное задание; 

           д) все перечисленные выше ответы. 

      15.  Комиссионная оплата – это: 

          а) вознаграждение за своевременно выполненное задание особой трудности; 

          б) вознаграждение посреднику, который помог организовать куплю-продажу 

товара; 

          в) вознаграждение, которое получают люди творческих профессий. 



      16. К неденежным льготам относятся: 

          а) дополнительная оплата каких-либо льгот для сотрудника; 

          б) премия; 

          в) комиссионные. 

      17. По каким видам ценных бумаг получают дивиденды? 

          а) по акциям; 

          б) по облигациям; 

          в) по векселям. 

      18.Что верно по отношению к кредитной карточке? 

          а) дается лицу при условии внесения им денег на депозит; 

          б) дает право пользоваться суммой, превышающей ту, которая внесена на 

счет; 

          в) это долговое обязательство, выдаваемое заемщиком кредитору. 

      19. Единственными гражданами, кто в средневековой Европе регулярно 

получал плату за свой труд были: 

         а) ученики; 

         б) подмастерья; 

         в) ремесленники; 

         г) крестьяне. 

20.  Перечислите, что нужно для организации производства: 

а) капитал; 

б) труд; 

в) люди; 

г) менеджмент; 

д) технология; 

е) все ответы верны 

21. Что называют эмиссией денег? 

а) изъятие из оборота; 

б) выпуск в обращение; 

в) обмен на товар. 

       22. Основным источником доходов наемных работников всегда остается: 

а) оплата за сверхурочные; 

       б) премия; 

в) комиссионные; 

г) основная заработная плата. 

23.При сдельной зарплате работодатель устанавливает работнику условие: 

а) сколько часов он должен работать каждый день; 

б) сколько единиц продукции тот должен изготовить в течение рабочего дня; 

в) сколько он досрочно изготовит продукции. 

24. По каким видам ценных бумаг получают дивиденды? 

       а) по акциям; 

б) по облигациям; 

в) по векселям. 

       25. Какая из отраслей экономики сейчас бурно развивается? 

а) промышленность; 

б) сельское хозяйство; 

в) сфера услуг.   



26.Торговля – это…. 

А) продажа 

Б) покупка 

В) общее название всех форм обмена 

Г) бартер 

27. Какая отрасль развивалась вместе с торговлей и способствовала ее 

развитию? 

А) машиностроение 

Б) транспорт 

В) сельское хозяйство 

28. Кто был производителем международной торговли? 

А) арабы 

Б) финикийцы 

В) римляне 

29. В какие времена началась «торговая революция»? 

А) в период феодализма 

Б) после падения Римской империи 

В) во времена крестовых походов. 

30. Торговая сеть – это…. 

А) фирменные магазины 

Б) специализированные магазины 

В) однотипные магазины одного владельца. 

31.Когда появилась оптовая торговля? 

А) когда производители захотели сократить число соглашений 

Б) когда розничные торговцы захотели сэкономить на транспортных расходах 

В) когда владелец корабля привез большую партию товара из заморских колоний. 

32.Когда «родилось» массовое производство? 

А)  в 1898 г. 

Б) 1913 г. 

В) 1930 г. 

33. Прямой обмен товара без использования денег в экономике носит 

название: 

А) бартер 

Б) безналичного расчета 

В) несостоятельности рынка. 

34. Нормальные товары – это….. 

А) товары более высокого качества, чем остальные. 

Б) любые товары, которые покупаются меньше, если цена на них повышается. 

В) товары, которые потребители  покупают в большом количестве, если их 

доходы растут, при неизменных остальных условиях. 

Г) товары, для которых верны все приведенные выше утверждения. 

 

 

 

 



35. Магазин «Интерьер» покупает мебель по оптовым ценам, а продает по 

более высоким розничным ценам, кроме того, часть помещений магазина 

сдана в аренду фирме, продающей косметику. Можно утверждать, что: 

А) выручка магазина равна доходу этого магазина. 

Б) доход магазина больше, чем выручка, так как в него включается арендная 

плата. 

В) доход магазина больше, чем выручка, поскольку исчисление дохода 

происходит с учетом различных цен, а исчисление выручки – с учетом оптовых 

цен. 

    36. Старик Хоттабыч внимательно исследовал свою бороду и обнаружил, что 

волосы, которые ему приходится вырывать для исполнения желаний, тут же 

отрастают заново. Есть ли у старика Хоттабыча, который очень не любит 

учиться, необходимость в изучении экономики? 

А) Есть, потому, что изучение экономики поможет ему получать максимальную 

прибыль. 

Б) Нет, так как для него не существует проблемы ограниченности ресурсов. 

В) Есть, поскольку знание экономики поможет ему освоить наиболее эффективные 

способы экономить. 

Г) Есть, поскольку для него действует закон спроса. 

     37. В какой из вариантов ответа включены основные вопросы экономки? 

А) Что производится, как производится, кем потребляется. 

Б) Цена, спрос, товарное предложение. 

В) Богатство, законы, ресурсы. 

      38. В качестве экономического стимула может выступать: 

А) Величина прибыли. 

Б)  Размер заработной платы. 

В) Величина банковского процента по депозиту. 

Г) Все перечисленные выше. 

      39. Какое из приведенных утверждений неверно с точки зрения экономики? 

А) Экономический рост возможен только при увеличении количества или 

улучшении качества произведенных ресурсов. 

Б) Только труд необходим для производства материальных благ. 

В) Добровольный обмен выгоден для обеих сторон. 

        40. Лозунг «От каждого по способностям, каждому по потребностям…..» 

А) Может быть реализован при разумном самоограничении потребностей. 

Б) Не может быть реализован из-за принципиальной невозможности решить 

проблему ресурсов. 

В) Может быть реализован в будущем при условии постоянных крупных 

инвестиций в развитии науки и техники. 

Г) Не следует реализовывать, поскольку существует вредные потребности, такие, 

как курение и потребление алкоголя. 

          41. Уровень жизни – это: 

А) Желание иметь различные блага. 

Б) Возможность на свои деньги удовлетворять свои потребности. 

В) Приобретение большого количества товаров. 

 

 



          42. Использование имеющихся производственных ресурсов привело: 

А) К повышению производительности труда. 

Б) Разделению обязанностей, т.е специализации. 

В) Появлению новых отраслей. 

Г) Все выше перечисленное. 

            43. Уильям Пети в экономическом развитии общества….. 

А) считал, что сельское хозяйство всегда было и будет главной отраслью; 

Б) сумел предугадать закономерности развития отрасли экономики; 

В) обратил внимание ученых на необходимость изучать методы работников 

ремесленников. 

             44. Капитал – это: 

А) деньги; 

Б) машины; 

В) голова; 

Г) инструменты, машины, сооружения, используемые для производства благ. 

               45. Производственные ресурсы – это: 

А) труд; 

Б) природные ресурсы; 

В) капитал; 

Г) все выше перечисленное. 

                46. Технология – это: 

А) наука об экономике; 

Б) способы превращения вещества природы в готовую продукцию; 

В) инженерное дело; 

Г) все ответы верны. 

                47. Какое из приведенных ниже утверждений является верным? 

А) Ни деньги, ни акции, ни облигации не являются физическим капиталом; 

Б) И деньги, и акции, и облигации являются физическим капиталом; 

В) Акции являются физическим капиталом, а деньги и облигации – нет; 

Г) Деньги являются физическим капиталом, а акции и облигации – не являются, 

поскольку это ценные бумаги. 
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Тесты третьего уровня 

Тест 7 

1. Где должна осуществляться государственная регистрация коммерческой 

организации? 

1) В органах Министерства юстиции; 

2) В Государственной регистрационной палате РФ при Министерстве 

юстиции РФ; 

3) В органах местного самоуправления. 

2. По каким основаниям может совершиться ликвидация юридического лица? 

1) по решению учредителей; 

2) по решению государственной налоговой инспекции; 

3) в силу имеющихся нарушений при регистрации; 

4) в связи с банкротством; 

5) по решению суда. 

3. Какие организации признаются коммерческими? 

1) любые организации, имеющие самостоятельный баланс или смету; 

2) любые организации, получающие прибыль, независимо от целей своей 

деятельности; 

3) организации, преследующие в качестве основной цели своей 

деятельности извлечение прибыли. 

4. Какая организация является юридическим лицом? 

1) организация, имеющая в собственности, хозяйственном ведении, 

оперативном управлении обособленное имущество, отвечающая по 

своим обязательствам этим имуществом, может от своего имени 

приобретать и осуществлять имущественные и личные 

неимущественные права, нести обязанности, выступать в судебных 

органах; 

2) организация, имеющая в собственности имущество; 

3) организация, имеющая свой баланс и расчетный счет в банке. 

5. Как распределяется имущество, принадлежащее юридическому лицу, при его 

реорганизации? 

1) реализуется по усмотрению реорганизуемого юридического лица; 

2) передается юридическим лицом в собственность; 

3) реализуется по усмотрению вышестоящего органа реорганизованного 

юридического лица. 

6. Какие права имеет собственник в отношении принадлежащего ему 

имущества? 

1) право владения; 

2) право владения и пользования; 

3) право владения, пользования и распоряжения. 

 

 

 



 

7. К стоимостным показателям производственной программы предприятия 

относятся: 

1) товарная продукция; 

2) реализованная продукция; 

3) затраты на 1 рубль товарной продукции; 

4) валовая продукция; 

5) стоимость основных фондов. 

8. Главная цель бизнес-плана – это: 

1) выпуск запланированного объема продукции; 

2) расширение предпринимательской деятельности; 

3) получение прибыли. 

9. Основной раздел бизнес-плана: 

1) цели и задачи предпринимательской сделки и ее эффективность; 

2) план (программа) действий и организационные меры; 

3) обобщенное резюме, основные параметры и показатели бизнес-плана. 

10. Ответственность предприятия перед потребителем вызывает необходимость: 

1) предоставление условий товарного кредита; 

2) ознакомление покупателя с правилами использования товара; 

3) расширения номенклатуры произведенной продукции; 

4) оказание дополнительных услуг. 

11. Что относится к интеллектуальному продукту? 

1) научно-техническая продукция, т.е. открытия, гипотезы, теории, 

концепции, модели, изобретения и т.д.; 

2) продукция информации – программные продукты, радио- и 

телепрограммы и т.д.; 

3) продукт культуры. 

12. Что мы понимаем под инвестициями в юридическом смысле? 

1) денежные средства, целевые банковские вклады, паи, акции и другие 

ценные бумаги, технологии, машины, оборудование, лицензии и др.; 

2) капитальные вложения. 

13. Цена капитала (стоимость капитала)? 

1) общий объем капиталовложений; 

2) сумма средств, которую нужно уплатить за использование 

определенного объема финансовых ресурсов. 

14. Факторами повышения эффективности производства являются: 

1) совершенствование организации труда и производства; 

2) рост числа работающих; 

3) рост объема потребляемого сырья; 

4) снижение материалоемкости продукции; 

5) повышение качества продукции. 

15. Основные фонды при зачислении их на баланс предприятия (цеха, корпуса) в 

результате приобретения, строительства оцениваются по: 

1) восстановительной стоимости; 

2) полной первоначальной стоимости; 

3) остаточной стоимости; 

4) смешанной стоимости. 



 

16. Уровень использования основных производственных фондов характеризуют: 

1) рентабельность, прибыль; 

2) фондоотдача, фондоемкость; 

3) фондовооруженность труда рабочих; 

4) коэффициент сменности; 

5) производительность труда рабочих. 

17. Показатель фондоотдачи характеризует: 

1) размер объема товарной продукции, приходящийся на 1 рубль основных 

производственных фондов; 

2) уровень технической оснащенности труда; 

3) удельные затраты основных фондов на 1 рубль реализованной 

продукции; 

4) количество оборотов оборотных средств. 

18. Амортизация основных фондов – это: 

1) износ основных фондов; 

2) процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость 

изготовляемой продукции; 

3) восстановление основных фондов; 

4) расходы на содержание основных фондов. 

19. Что из перечисленного ниже относится к основным производственным 

фондам? 

1) масло смазочное; 

2) подъездные пути; 

3) компьютерные программы; 

4) запасы основных материалов на складе; 

5) ветошь для протирки станков; 

6) готовая продукция на складе; 

7) запасы металла в заготовительном цехе; 

8) специнструмент сроком службы два года; 

9) товары, отгруженные, но не оплаченные покупателями; 

10)средства на покупку компьютера, бумаги, канцелярских товаров на 

расчетном счете предприятия.  

     20. В состав оборотных средств предприятия входят: 

               1) запасы материалов, запасных частей, топлива, готовой продукции на  

складе; 

               2) оборотные фонды и фонды обращения; 

               3) незавершенное производство, готовая продукция на складе; 

               4) производственные запасы, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов, фонды обращения; 

               5) оборудование цехов, готовая продукция на складе. 

     21. Какое из указанных категорий работников относятся к промышленно-

производственному персоналу и к вспомогательным рабочим? 

               1) рабочие цеха, столовой и подсобного хозяйства; 

               2) рабочие инструментального цеха, склада и транспортного цеха; 

               3) рабочие цеха, ИТР, работники охраны и ученики; 

               4) работники детского сада и базы отдыха. 



    22. Понятие «производительность труда» включает: 

               1) затраты общественно-необходимого труда на производство единицы 

продукции; 

               2) затраты живого труда на производство единицы продукции; 

               3) производительную силу труда, т.е. способность за единицу рабочего 

времени создавать определенные   потребительные стоимости; 

               4) меру количества затраченного труда; 

               5) количество произведенной продукции за единицу рабочего времени. 

   23. Для сдельной формы оплаты труда характерна оплата труда в соответствии с: 

               1) количеством изготовленной продукции; 

               2) количеством отработанного времени; 

              3) количеством оказанных услуг; 

              4) должностным окладом. 

   24. Повременная форма оплаты труда предусматривает оплату труда в 

соответствии с количеством: 

             1)  изготовленной продукции; 

             2) отработанного времени; 

             3) оказанных услуг.              

   25. К комплексным показателям качества продукции относятся: 

             1) показатели надежности и долговечности изделия; 

             2) патентно-правовые показатели; 

             3) экологические показатели; 

             4) показатели уровня стандартизации и унификации; 

             5) эргономические показатели. 

  26. Продавец, продающий продукцию потребителю, обязан: 

             1) провести обязательную сертификацию продукции в соответствии с 

требованиями стандартов по безопасности; 

             2) приостановить реализацию продукции, не соответствующей 

установленным требованиям; 

             3) продавать продукцию, имеющую знак соответствия требованиям 

стандартов; 

             4) производить качественную и сертифицированную продукцию; 

             5) довести до сведения потребителя рекомендации и специальные 

требования по безопасности продукции; 

             6) рекламировать безопасность и сообщать другую информацию о 

продукции; 

             7) предоставить необходимую и достоверную информацию о производителе, 

продукции и режиме работы. 

   27. Что является целью сертификации? 

             1) обеспечение безопасности жизни и окружающей среды; 

             2) содействие потребителям в компетентном отборе продукции; 

             3) проверка соблюдения всех показателей качества; 

             4) защита потребителя от недоброкачественности изготовителя (продавца); 

             5) контроль безопасности продукции для окружающей среды, жизни, 

здоровья и имущества; 

             6) подтверждение показателей качества продукции, заявленных 

изготовителем. 



   28. К задачам стандартизации не относятся: 

             1) создание системы нормативно-технической документации, определяющей 

прогрессивные требования к продукции; 

             2) планирование научно-технических и конструкторских работ; 

             3) контроль за правильностью использования нормативно-технической 

документации. 

   29. Что относится к понятию «нормативно-техническая документация»? 

             1) стандарты; 

             2) производственная документация; 

             3) требования заказчика продукции; 

             4) все перечисленное в вариантах ответов. 

   30. Что должно учитываться в первую очередь при организации работы по 

улучшению качества товара? 

             1) возрастание цен на комплектующие изделия для производства товаров; 

             2) снижение объема производства; 

             3) динамика изменения потребностей в товаре; 

             4) изменение географии рынка товара. 

   31. Что такое «сертификат соответствия»? 

             1) документ, выданный изготовителем о соответствии ее требованиям 

стандартов; 

             2) документ, выданный согласно правилам стандартизации о соответствии 

государственного стандарта; 

             3) документ, выданный согласно правилам системы сертификации о 

соответствии продукции требованиям стандартов; 

             4) все перечисленное в вариантах ответов. 

   32. Что признается в рыночной экономике наиболее доступным способом 

увеличения прибыли? 

             1) повышение цен на продукцию; 

             2) увеличение объемов сбыта; 

             3) развитие дополнительных услуг; 

             4) улучшение качества продукции. 

   33. К себестоимости продукции машиностроения относятся: 

             1) текущие затраты на производство; 

             2) капитальные затраты; 

             3) выраженные в денежной форме затраты предприятия на производство и 

реализацию продукции; 

             4) затраты на сырье, материалы и заработную плату работающих; 

             5) затраты на оборудование. 

  34. К переменным расходам относятся: 

             1) материальные затраты; 

             2) расходы на реализацию продукции; 

             3) амортизационные отчисления; 

             4) заработная плата производственного персонала; 

             5) административные и управленческие расходы. 

 

 

 



  35. Под понятием «прибыль от реализации продукции» подразумеваются: 

             1) выручка, полученная от реализации продукции; 

             2) денежное выражение стоимости товаров; 

             3) разность между объемом реализованной продукции в стоимостном 

выражении и ее себестоимостью; 

             4) чистый доход предприятия; 

             5) затраты на производство реализованной продукции. 

  36. В понятие «рентабельность предприятия» входят: 

             1) получаемая предприятием прибыль; 

             2) относительная доходность или прибыльность, измеряемая в процентах к 

затратам средств или капитала; 

             3) отношение прибыли к средней стоимости основных фондов и оборотных 

средств; 

             4) балансовая прибыль на 1 рубль объема реализованной продукции; 

             5) отношение прибыли к цене изделия. 

   37. Управление акционерным обществом осуществляет: 

            1) наблюдательный совет; 

            2) общее собрание акционеров. 

   38. Выделите внешние признаки банкротства: 

            1) убытки; 

            2) превышение размеров заемного капитала над размерами собственного 

капитала; 

            3) неспособность обеспечить выполнение требований кредиторов в течение 

трех месяцев с момента наступления сроков их исполнения. 

  39. Организационно-правовые формы предприятий – это: 

            1) государственное предприятие; 

            2) малое предприятие; 

            3) совместное предприятие; 

            4) акционерное общество открытого типа. 

  40. Пути формирования отраслей промышленности: 

             1) выделение отраслей промышленности из других отраслей национального 

хозяйства; 

            2) углубление специализации в самой промышленности; 

            3) развитие концентрации в промышленности; 

            4) расширение комбинирования в промышленности; 

            5) научно-технический прогресс. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ключ к тестам по учебной дисциплине «Экономика» 

1. Ключ к тесту первого уровня  

Тест 1 

1) Пособие; 2) Квартплата; 3) Автомобиль; 4) Богатство; 5) Цена; 6) Маникюр.  

Тест 2 

 1) Верно;  2) Верно; 3) Неверно; 4) Неверно; 5) Верно. 

Тест 3 

1. Макроэкономика 

2. Микроэкономика 

3. Макроэкономика 

4. Микроэкономика 

5. Микроэкономика 

6. Макроэкономика 

7. Макроэкономика. 

Тест 4 

 1а; 2в; 3д; 4а; 5б; 6в. 

Тест 5 

1) Деньги – лишь инструмент для обмена. Когда на них ничего нельзя 

приобрести, они теряют свою ценность. Пенсионер богаче путешественника. 

Если путешественнику удастся спастись и захватить с собой деньги, то он станет 

«богачом». 

2) Богатство – это ценность имеющегося имущества. Поскольку ценность старых 

вещей меньше ценности новых вещей, хоть их много, но они богатства не 

принесут. Богаче выглядит тот, у кого немного вещей, но нужных, дорогих, 

добротных.  Накопительство и скупость богатство не умножают. 

3) Деньги, когда на них ничего нельзя купить, теряют свою ценность. Оба в 

одинаковом положении. 

2.Ключ к тесту второго уровня 

Тест 6 

1а; 2б; 3б; 4б; 5в; 6б; 7г; 8в; 9г; 10а; 11г; 12г; 13б; 14д; 15б; 16б; 17а; 18в; 19в; 20е; 

21б; 22г; 23б; 24а; 25в; 26в;  27б;  28б;  29в;  30в;  31в;  32б;  33а;  34в;  35б; 36б;   

37а;  38г;  39б;  40б;  41б;  42г;  43б;  44г;  45г;  46б; 47г. 

3.Ключ к тесту третьего уровня 

Тест 7 

1. 1);                   2. 1),3),4);                3. 3);                    4. 1);                          5.2);        

6.3);                    7.1),2),4);                 8.3);                     9. 3);                         10. 2),3),4);    

11. 1)-3);            12.1);                       13. 2);                   14. 1),4),5);               15.2);  

16. 2),4);             17. 1);                     18. 2);                   19.3);                         20.2);  

21.3) 2);              22.3);                      23.1),3);                24.1),3);                    25.1)-5);  

26.1)-3), 5),7);    27. 2),4)-6);            28.2);                    29.1);                         30.3); 

31.4);                  32.1);                      33.3);                     34.1),4);                    35.3); 

36. 3);                 37.2);                      38. 3);                    39.1),4);                    40.1),2),5). 

 

 

 


